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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às catorze horas,  
iniciou-se reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, em plataforma 
virtual,   conforme convocação  do Memo-circular  nº  02/2022/PROEN/DFIME.  Sob a 
presidência  do  Professor  Cássio  Corrêa  Benjamin,  chefe  substituto  do  DFIME, 
reuniram-se os professores, Bruno Leonardo Cunha,  Fabio de Barros Silva, José Luiz de 
Oliveira, Glória Maria Ferreira Ribeiro, Luiz Paulo Rouanet, Marco Aurélio Sousa Alves, 
Maria José Netto Andrade e Rogério Antonio Picoli. Foram justificadas as ausências dos 
professores Flávio Felipe de Castro Leal, ministrando aula no mesmo horário; Richard 
Romeiro Oliveira, em licença médica; Gustavo Leal  Toledo, afastado para estágio de 
pós-doutorado e Shirley Dau, servindo ao Poder Judiciário. As justificativas de ausência 
foram aceitas por unanimidade pela Assembleia departamental.  O discente Gustavo 
Bemvenuto participou da reunião como representante do Centro Acadêmico do Curso 
de Filosofia. Informes: 1 – O chefe substituto do DFIME, Prof. Cássio Corrêa Benjamin, 
informou que, de acordo com a Res. 036/2021/CONEP (que estabelece orientações e 
parâmetros  de  prioridade  de  oferta  de  unidades  curriculares  obrigatórias  para 
reposição relativa aos períodos remotos de 2020 e 2021), as coordenadorias dos cursos 
poderão solicitar aos departamentos a elaboração de plano de reposição de aulas, a 
ser respondido até o dia 13 de maio de 2022. Diante disso, os docentes poderão ser  
solicitados para a tarefa, caso haja alunos que necessitem da reposição das unidades 
curriculares  por  eles  ministradas.  2  -  O  Coordenador  do  Curso  de  Mestrado  em 
Filosofia,  Prof.  Luiz  Paulo  Rouanet,  informou  que  o  curso  está  funcionando 
normalmente,  que muitos  alunos  já  cumpriram os  créditos  remotamente e  que os 
discentes  da  primeira  turma do curso  já  começaram a  defender  suas  dissertações. 
Disse  que  deve  ser  publicado  edital  da  CAPES  para  programas  de  pós-graduação 
emergentes até o dia 31/03/2022 e que deverá ser formada comissão para indicar os 
candidatos ao edital. 3 - O Coordenador do Curso de Filosofia,  Prof. Bruno Leonardo 
Cunha, disse que  a programação da recepção aos calouros foi enviada aos docentes e 
solicitou que os mesmos permitam, se possível, a saída dos alunos de suas respectivas 
aulas para participarem das atividades. Solicitou também que os docentes autorizem 
alunos que ainda não estão com as inscrições finalizadas pela DICON a assistirem as 
aulas, mediante assinatura de lista de presença. Comunicou que os docentes poderão 
ser solicitados a participar, de acordo com sua disponibilidade, de bancas de suficiência 
de unidades curriculares. Por fim informou que o DECED não encaminhou nome do 
docente responsável para unidade curricular Educação e diversidade e que o Prof. José 
Luiz de Oliveira se dispôs a assumi-la. 4 – O Coordenador do Curso de Licenciatura em 
Filosofia – modalidade a distância, Prof. Fabio de Barros Silva, informou que ao longo 
deste semestre e do próximo será  feita a reoferta da disciplina Estágio Supervisionado  
I e II,  em formato condensado para alunos que não cursaram a disciplina e estão com 
essa pendência para a colação de grau e disse que, oportunamente, fará a solicitação 
ao  Departamento.  5  –  O  representante  do  DFIME  junto  ao  CONSU,  Prof.  Rogério 
Antonio Picoli,  informou que continua no Conselho Universitário o debate sobre os 
critérios para o preenchimento de vagas docentes e que a proposta atual é que sejam 
considerados como critérios para a distribuição das vagas a produção ou os encargos 



didáticos de cada departamento. 6 – O representante do Centro Acadêmico do Curso 
de Filosofia, discente Gustavo Bemvenuto, informou sobre a programação da semana 
de  recepção  aos  calouros  e  solicitou  apoio  dos  docentes  para  a  realização  de 
confraternização a ser realizada no Salão de peteca do CDB no dia 25/03/2022, às 20 
horas.  Pauta: Item 1 –  Relatório parcial de atividades de estágio de pós-doutorado, 
apresentado pelo Prof. Gustavo Leal Toledo. O Relator, Prof. Marco Aurélio Sousa Alves 
votou pela aprovação do relatório parcial, de agosto de 2021 a fevereiro de 2022.  A 
Assembleia  Departamental  aprovou  por  unanimidade  o  voto  do  relator.  Item  2  – 
Solicitação de sala para desenvolvimento das atividades do GEGEPA, Grupo de Estudos 
sobre Guerra e Paz, apresentada pelo Prof. Luiz Paulo Rouanet. Foi deliberado que o 
referido  professor  deverá  encaminhar  ao  Departamento  justificativa  e  informações 
detalhadas  para  a  formalização  da  solicitação  junto  ao  Setor  de  Espaço  Físico  da 
Universidade. Item 3 – Solicitação de anuência do DFIME para pedido do Prof. Walter 
Melo Júnior  de transferência  do DPSIC/UFSJ  para  o  DFIME/UFSJ.  Exposto o pedido 
encaminhado  por  e-mail  pelo  referido  professor,  a  Assembleia  departamental 
manifestou disposição em considerar o pedido do Prof. Walter Melo Júnior, ficando os 
termos da eventual transferência a serem definidos após a aprovação do pedido de 
transferência pelo DPSIC. Item 4 – O coordenador do Curso de Licenciatura em Filosofia 
– modalidade a distância, Prof. Fabio  de Barros Silva, solicitou o registro em ata da 
concordância dos docentes do DFIME, consultados através de e-mail institucional no 
dia 04/03/2022, quanto à oferta de  duas novas turmas do curso nos próximos anos. 
Tratam-se  de  novas  ofertas  do  curso  de  Licenciatura  em  Filosofia,  modalidade  a 
distância,  a  serem submetidas à aprovação pelo Edital  CAPES/UAB n.  09,  de 07 de 
fevereiro de 2022. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade as futuras 
ofertas. Nada mais havendo a tratar encerrou-se a reunião da qual eu, Rogério Geraldo 
de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se for aprovada, 
será por todos assinada. São João del-Rei, 22 de março de 2022.


